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Otobüsçü, bu zor
günleri de aşar 

Mustafa 
Yıldırım

Mevlüt 
İlgin

Şimdi hedef, Terminal
Çalıştayı 

6’da

Yanıyoooor!

6’da

Ulaştırma 
Politikalarının Gelişme
Eğilimleri -3-

Denizyolunu
deneyeceğiz 

6’da

4’te

● Yolcular bizden daha hızlı,
daha konforlu ve daha güvenli
seyahatler istiyor. 

● YSS zor ve beklentilerimizi
karşılamıyor. FSM taleplerimizin
sonuçlarını bekliyoruz.

● İstanbul Avrupa yakasından
Ege - Marmara gidişlerinde
denizyolunu da kullanmalıyız. 

● Otobüslerin feribotla geçmesi
yanında Bandırma, Mudanya ve
Yalova’da entegrasyon olabilir. 

● İstanbul Anadolu yakasını
ayrı bir kent gibi görüp buna
göre yapılanmalıyız.

● Çalıştayı aramızda yeniden
ele alıp somut taleplerimizi
Bakanlığa rapor etmeliyiz. 

● Bakanlık Yönetmelik
değişiklik taslağını
hazırladığında birlikte tekrar
değerlendirmeliyiz.

TOBB Karayolu Yolcu Taşımacı-
lığı Sektör Meclisi Başkanı
Mustafa Yıldırım, otobüsçüle-

rin güncel sıkıntılarını ve çözüm öne-
rilerini gazetemize açıkladı. Yavuz
Sultan Selim Köprüsünün zorunlu
kullandırılmasının sıkıntılarını ve Ege
ile Marmara seferlerinde bir çare ola-
rak denizyoluyla geçiş seçeneğini de-
ğerlendirdi. Çalıştay sonrasına ilişkin
beklentilerini açıkladı. 

Mustafa Yıldırım: YSS zorluklarına mutlaka çare bulmalıyız

4’te2’de 2’de

Maliye Bakanı Naci Ağbal, özel halk otobüsleri camiasına, KDV indirimi sinyali verdi.

Otobüsçülere KDV indirimi

ÖZULAŞ’ın “Eğitim Ve Motivasyon” programı beğenildi

FSM Demirbaş 
2016’da 854 araç sattı 

Mustafa Demirbaş

Düşük yakıt tüketimiyle

Yatırımlarda 
Prestij SX öne çıkıyor 

Büyükşehirlerin arasında
en uygun taşımayı yapan
ve bir saat içerisinde
aktarma yapanlardan
ücret kesmeyen
Gaziantep Büyükşehir
Belediyesi, otobüs
sayısını da artırarak 50
tane daha yeni otobüs
alacak.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi  

50 otobüs 
alacak 
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Lojistik 7’de

DENIZYOLUNU
DENEYECEGIZ

Donattığı her laboratuvara 
bir kamyon bağışı

Mercedes-Benz Türk’ten 

4’te

Servis araçlarının
yolları kısalıyor,
maliyetleri
düşüyor

İSTAB ve İDO’dan işbirliği

Ahmet
Karakış2’de

4’te



Yoksa “Yakıyoooor!” diye mi başlasaydım?
Karayoluyla yolcu taşımacılığı sektörü yanıyor,
ama Türkiye’nin dört bir yanına hizmet taşıyan

bu güzide sektörü yakanlar var. Yandığını hepimiz
biliyoruz, içinde biz de yanıyoruz beraberce. Ama
yakanlar, bir eli yağda, bir eli balda “yan gel Osman,
on dönüm bostan” durumunda.

İşte, çalıştay yapıldı. O kadar vaveyla ne
kazandırdı? Sıfıra sıfır elde var sıfır. Hiçbir şey. Hiçbir
şey kazandırmadı, çünkü otobüsçüyü merkeze
almamışlardı. Gelin bir bakın, başka hiçbir sektörde
olmadığı4 kadar federasyon olan sektörümüzde,
hangi federasyonun yönetiminde bir otobüsçü var?
Hiç düşünmeyin, ben söyleyeyim. Hiçbirinin
başında tekeri dönen bir kişi bile yok. Eee, dedik ya,
“el elin eşeğini türkü çığırarak ararmış”. Peki, ne
olacak? Bu güne kadar ne olduysa o tabii. Vur
abalıya!

Ekonomik durumun en çok vurduğu kesime
hizmet veren biz otobüsçüler, biletlere yıllardır zam
yapamıyoruz, ama fiyatları da belirleyemiyoruz.
Havayolları ne kural dinliyor ne kaide, zaten ucuz
akaryakıt da alıyorlar, devlet destekli. Otobüsçü ise
gününü İstanbul’u çıkana kadar tüketiyor, üstüne
üstlük zorunlu yönlendirildikleri köprüye avuç
dolusu para dökerek. Yok mu bunun bir çaresi? TÜİK
(Türkiye İstatistik Kurumu) bir açıklamayla Marmaray
ile Avrasya geçişlerinin köprü geçişlerinin
yoğunluğunu azalttığını açıklamış. Yani, şehirlerarası
yolcu taşıyan otobüslerin geçeceği köprüde yük
hafiflemiş. Zaten kamyonlar da mecburi olarak
üçüncü köprüye yönlendirildi. Hizmet, hem de
kaliteli hizmet verdiklerini söyleyen yetkililere sorsak
cevap verirler mi: Otobüs yolcusunun kalite
beklentisi ne olacak? İstanbul’u çıkana kadar geçen
zamanın telafisini kim nasıl yapacak? Dövizle alınan
akaryakıtın boşa gitmesi sizi üzmüyor mu? Sorular
çoğaltılabilir…

Peki, bizim federasyonlarımız ne yapıyor? Belge
sayısı düşürsün talebiyle gidiyor Bakanlığa… Ben
söyleyeyim: Bütün belgelerin toplam bedelini üçe
katlayıp tek belgede toplarlarsa bu yeni ve tek belge
otobüsçünün ateşini söndürebilir mi? 

“Akrabanın akrabaya yaptığını akrep yapmaz
akrebe” diye bir atasözümüz var, bilirsiniz.
Otobüsçülük bu sözün çıktığı dönemde söylenseydi,
kesinlikle, “otobüsçünün otobüsçüye yaptığını…”
diye düzeltilirdi. Tabii, bunlara haksız rekabet,
kayırmaca, otogar çıkışlarındaki yüksek bedeller de
katılmalı. ■

Geneli itibariyle Dünya’da
kuzey şehirleri; daha az nüfus
yoğun yapıları, göç yolları

üzerinde olmayışları (tarihin daha
yavaş aktığı) gibi konumlanmaları
itibariyle ve Batı-Kuzey’in yeryüzünde
yakaladığı ekonomik-teknik-kültürel
üstünlük çerçevesinde ‘sorunlarını
minimize etme’de daha avantajlı
konumdadırlar. Bir başka; Anglo-
Sakson (Kuzey-Batı İttifakı) kültürü
şehri örneği ise Dünya’nın en güney
ucundaki Avustralya’nın Sidney,
Canberra (Kanbera) ve Yeni
Zelanda’nın Wellington (Velingtın)
şehirlerinde görülebilmektedir. Bu
şehirlerde; alışılmışın dışındaki
iklimleri, yüksek hayat standartları, az
nüfuslanmaları itibariyle yine bir Batı
uygarlığı ortak dilinin örneklerini
sunmaktadır. 

Merkezdeki konum… 
Daha önce bahsini ettiğimiz;

İstanbul’umuzun doğal merkezliğini
yaptığı, Dışişleri Bakanlığı’nın hedef
politikalarında ‘Moskova-Pekin-Yeni
Delhi-Paris-Berlin’ yayı arasındaki
alanı ifade eden coğrafyada; kendi
içinde aynı dilin ve yoğunluklu bir
medeniyet algısının izlerini bulmak
halen mümkündür. Ve fakat bu
coğrafya genel ‘yoğun nüfus, göç
yollarının tam göbeğinde oluşu,
Kadim dünyanın merkezliği, sosyal
adaletsizlik ve siyasi istikrarsızlık
karakterli yapısıyla daha öncede
belirttiğimiz hem fırsatları hem
tehditleri aynı anda bünyesinde
barındırmaktadır. Bundan dolayı;
coğrafyamız ‘sürdürülebilirlik
kavramı’nı kendi iç dinamiklerinden
hareketle oluşturmak durumundadır.

Doğal kavşak…
Türkiye; coğrafi konumu itibariyle

tam bir doğal kavşak nitelemesinin
içini doldurmaktadır. Yakın zamana
kadar, politik kültürde bu ‘köprü’
olarak ifade edilmektedir. Bu
nitelemelerin sosyal-siyasal
kavramsallaştırması ayrı ve önemli bir
konu olmakla beraber, kesin olan

şudur ki doğal bir
yoğunluk ve akış
güzergahı olan
Türkiye
coğrafyasının arz-
talep dengesinin
iyi yönetilmesi ve
yönlendirilmesi,
bir toplanma-
dağılma noktası
olarak yeniden
tasarımı, her
anlamda iyi bir
ulaştırma
mühendisliği
gerektirmektedir.
Türkiye; dünyanın
kültür
coğrafyasının merkezinde bir konuma
sahip olup, Akdeniz havzasının ve
aynı anda birçok beşeri havzanın
önemli bir bileşenidir. Coğrafyamız;
Kafkasya, Balkanlar, Ortadoğu, Kuzey
Afrika ve İç Asya’nın komşuluğunda
ve tam da merkezindedir. Bunu ifade
eden en son politik dil ise;
‘Almanya’dan Moskova’ya Pekin’e,
Yeni Delhi’ye kadar bir sınırın
komşuluğunda olan geniş beşeri
coğrafyanın en büyük ekonomisi
olma’ hedefidir. Bu merkezi konum
bile; bizlere tek başına ‘ekonomi-
politika-sosyal kültür’ kavramlarını
hatırlatmaktadır. Bu ana kavramların
hepsiyle ilişkili olan ise ‘ulaştırma
yönetimi ve kentleşme’dir. 

2023 hedefi…
Türkiye’nin yaklaşan 100’üncü

yılına siyasi iktidar 2023 hedefleriyle
yaklaşmaktadır. Bu öngörülebilir
hedeflerin başında, ‘2023’te dünyanın
en büyük 10’uncu ekonomisi olmak’
gelmektedir. Bu hedef ancak güçlü bir
ulaştırma vizyonu ve akılcı
yatırımlarla takip edilebilir bir hedeftir.
Avrupa Birliği ile üyelik müzakereleri
yürüten ve coğrafi-siyasi-ekonomik
olarak kopmaz bir çift taraflı ilişki
içerisinde olan Türkiye, bu bağlamda
AB ulaşım vizyonlarını da takip
etmektedir. Türkiye, AB’nin
güneydoğu kanadına yerleşik, komşu

ve sınırdaş bir ülkedir. Yine
AB, Kuzey Avrupa yolu ile
uzak doğuya kesintisiz
yollarla bağlanmış
durumdadır. AB, Uzak
Doğu’dan büyük miktarda
mal temin etmektedir. 

Alternatif güzergah…
Türkiye ise bu mal

akışına alternatif bir güzergah
altyapısı oluşturmalıdır. Bu
bakımdan, AB ulaşım sistemi,
ülkemiz açısından çok
önemlidir. Akdeniz’in dünya
ticaret ekseni içindeki tarihi
konumu malumdur. AB, Batı
Avrupa’da karasal ve

Akdeniz’de de denizyolu yoğunluklu
bir ulaşım politikası izlemektedir.
Yakın tarihlere kadar tüm ticari
faaliyetler, Akdeniz geçişli olmuştur.
Sanayi devriminden sonra, ticari
faaliyetlerin Akdeniz’den, Atlantik ve
Pasifik okyanuslarına kayması, artan
yük hacminin ve maliyetinin doğal bir
sonucudur. Akdeniz, eski Sovyet
ülkeleri, Ortadoğu ve Kuzey Afrika
ülkelerinin ana ulaşım alanıdır.

Avrupa Birliği ülkelerinde (AB 27)
son verilere göre yolcu taşımacılığının
yüzde 83,5’i karayolu, yüzde 7,7’si
demiryolu, yüzde 8,2’si havayolu ve
yüzde 0,6’sı denizyolu ile
yapılmaktayken, ABD’de yolcu
taşımacılığının yüzde 87’si karayolu,
yüzde 0,8’i demiryolu ve yüzde
12,2’si havayolu ile yapılmaktadır.
Türkiye’de ise yolcu taşımacılığının
yüzde 91’i karayolları ile yüzde 2,2’si
demiryolu, yüzde 0,3’ü denizyolu ve
yüzde 7’si havayolu ile yapılmaktadır.
En çok yolcu taşımacılığının, dünya
genelinde karayolu ile yapıldığı
görülmektedir. ABD ve Avrupa Birliği
ülkeleri için yolcu taşımacılığında
ikinci sırayı havayolları alırken,
Japonya’da demiryolları karayolları
taşımacılığını takip etmektedir. Avrupa
Birliği ülkeleri ve Japonya’nın
demiryolu kullanımı diğer ülkelere
kıyasla çok daha fazladır. ABD’nin
nüfus ve yüzölçümü düşünüldüğünde

denizyolu ulaşımının yolculuk için
tercih edilen bir ulaşım türü olmadığı
da görülmektedir. 

Havayolu rekabeti
Karayolu yolcu taşıma sektöründe

yurtiçi taşımalar 2011 yılında 242.265
yolcu-km milyon olarak gerçekleşerek
son beş yılda yüzde 16 artış
göstermiştir. Buna 2011 yılı havayolu
taşıma rakamları eklendiğinde
karayolunun payında önemli bir düşüş
olduğu görülmektedir. Burada dikkat
edilmesi gereken havayolu yolcu
taşımacılığındaki artıştır. 500 km.nin
üzerindeki akslarda havayolu tercih
edilir hale gelmiş olup hızlı tren
projeleri devreye girdikçe karayolunun
payı uzun mesafelerde daha da
azalmaya devam edecektir. Havayolu
tercihinin nedeni özellikle bu sektöre
getirilen teşviklerin ve yakıt
sübvansiyonlarının bilet fiyatlarını
ucuzlatmasıdır. Gelişen ülke
ekonomisi ve artan konfor ve vakit
ihtiyacı nedeni ile hava ve yüksek
hızlı tren projeleri ile yolculuğa
vatandaşların ilgi gösterdiği
görülmektedir.

Kombine taşımacılık modeli…
Yük taşımaları için bir model olan

“kombine taşımacılık” modeli yolcu
taşıma modları arasında işbirliği (çok
modlu) için iyi bir örnektir. Bugün
havayolları merkezi ve işlek hava
alanlarına periferdeki yolcuların
transferi için karayolunu kullanmaya
başlamışlardır. Aynı şekilde Ankara-
Eskişehir yüksek hızlı demiryolu
hattında Ankara’dan gelenleri
Bursa’ya, Bursa’dan gelenleri
Ankara’ya taşıyacak kombine bir
sistem kurulmuştur. Yüksek hızlı
trenlerin diğer hatlarının devreye
girmesiyle birlikte çok modlu
taşımacılık daha da önem
kazanacaktır. Dengeli model dağılımı,
karayolu trafik güvenliğinin
sağlanmasında da büyük önem
taşımaktadır.

Hepinize,  sağlıklı, huzurlu mutlu
bir hafta dilerim. ■
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Yanıyoooor!

Servis araçlarının İDO’nun Harem-
Sirkeci hattını indirimlerle
kullanımına yönelik işbirliği hayata
geçti. 

Servis taşımacılığı sektörü olarak
İDO’nun Harem-Sirkeci hattında
avantajlı bir işbirliğini hayata

geçirdiklerini belirten İSTAB Başkanı
Ahmet Karakış, “İDO, haftanın her günü
sabah 05:30 ile gece 22:00 saatleri arasında
sefer düzenleyerek yaklaşık 11 dakika
süren deniz yolculuğu ile Sirkeci-Harem
arasında hizmet veriyor.  Temel gayemiz,
her gün milyonlarca kişinin ulaşımını
sağlayan sektörümüzün, yılda milyonlarca
kilometre yol kat ederek harcanan yakıt ve
diğer zorunlu maliyetlerine daha
ekonomik, en önemlisi de her gün
yaşadığımız trafik çilesine daha hızlı
ulaşımdan faydalanmasını sağlayarak
destek olmak” dedi.

Anlaşma ile belirlenen ücretler 
Ücretlerin İstanbul UKOME tarafından

alınan karar doğrultusunda belirlendiğine
dikkat çeken Ahmet Karakış, “Sirkeci-
Harem hattında servis araçları (ruhsatta
belirtilen araç cinslerine göre) için güncel
gişe fiyatları; 27 kişilikten az olan araçlar
için: 15 TL. 27 ve üzeri kişilik olan araçlar
için: 17 TL. Normal uygulamalarda araç içi
yolculardan da ücret alınıyor. Servis
taşımacılığı sektörümüz için, İstanbul
Deniz Otobüsleri İDO ile yaptığımız

işbirliğiyle araç içi yolculardan ücret
alınmayacak olup, sadece belirlenen tarife
üzerinden aracın ücreti tahsis edilecek”
dedi.

Servis araçlarına öncelikli geçiş
İSTAB Başkanı Ahmet Karakış, yapılan

işbirliği ile servis araçlarına öncelikli geçiş
hakkına da sahip olacağını belirtti.
Karakış, “Servis araçlarına, gişede ve
iskelede bekletilmeden öncelikli geçiş
sağlanacak. Protokol kapsamında servis
araçları HGS, nakit ödeme veya araç
sınıfına göre, plakalarına özel hazırlanıp
tanımlanacak İDOFİLO kart ile ödemeyi
gerçekleştirebilecekler. Kart tahsisi İDO ve
üye işyeri arasında ayrıca
gerçekleştirilecek” dedi. ■

Servis araçlarının yolları
kısalıyor, maliyetleri düşüyor

İSTAB ve İDO’dan işbirliği

Ahmet
Karakış

Uluslararası Toplu
Taşımacılar
Birliği (UITP) 7.

Türkiye Konferansı;
Kayseri Büyükşehir
Belediyesi ve Kayseri
Ulaşım AŞ ev
sahipliğinde 9 Mart
2017 tarihinde
Kayseri’de düzenlenecek. 

Konferansın konusu, Türkiye’de son
dönemde sektörün gündemindeki en
önemli hususlardan olan toplu
taşımacılıkta reform ve kurumsallaşma
olarak belirlendi.

Uluslararası Toplu Taşımacılar
Birliği (UITP) 

1885 yılında kurulan, akademisyen ve
danışmanlarla örülü 96 farklı ülkeden toplu
taşımacılık işletmecileri, merkezi idareler,
yerel yönetimler, endüstri kuruluşları,
araştırma merkezleri ile dünya genelinde
1400'den fazla kurumun üye olduğu UITP,
toplu taşımacılık sektörünün dünyadaki en
büyük kuruluşu. Merkezi Brüksel'de bulunan
UITP'nin Dubai, Moskova, İstanbul, Roma,
Sao Paulo, Fildişi Sahilleri, Bangalore, Hong
Kong, Astana, New York, Johannesburg,
Singapur ve Canberra'da ofisleri bulunuyor. ■

Uluslararası Toplu Taşımacılar Birliği 

Türkiye Konferansı Kayseri’de Yapılacak



27 Şubat - 5 Mart 2017 Kentiçi ❭❭3

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi  

50 otobüs alacak 
Büyükşehirlerin arasında en uygun
taşımayı yapan ve bir saat içerisinde
aktarma yapanlardan ücret
kesmeyen Gaziantep Büyükşehir
Belediyesi, bu kapsamda otobüs
sayısını da artırarak 50 tane daha
yeni araç alacak.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi kent
içi ulaşımda vatandaşlara konforlu ve
kaliteli ulaşım çözümleri sunmaya

devam ediyor. Ulaşımdaki sıkıntıları asgariye
indirmek için çalışmalarını sürdüren
Büyükşehir Belediyesi, yol, köprülü kavşak,
sola dönüş yasaklarının yanı sıra bazı
bölgelere yeni hatlar açarken, bazılarını da
uzatıyor. Bin 897 durakta 136 hatta ve 885
araçla hizmet veren Büyükşehir Belediyesi,
vatandaşa kolaylık olsun diye mart ayından
itibaren otobüs duraklarında “otobüsüm
nerede” uygulamasını başlatmıştı.
Vatandaşlar internet vasıtasıyla akıllı cep
telefonlarına İOS ve android uygulamasını
indirmeleri gerekiyor. Bu uygulama ile hangi
otobüsün hangi durağa ne zaman geldiğini
kolayca öğrenebiliyor. Yine, Büyükşehir
Belediyesi tarafından hizmete giren “Akıllı
Durak” ile yolcular bilgilendiriliyor. Otobüs
durağında bekleyen bir yolcuya, elektronik
tabela ile hangi otobüsün kaç dakika sonra
durağa geleceği ve nereye gideceği bilgisi
veriliyor. Bu vesile ile yolcu gideceği yerin
bilgisini öğrenerek ona göre bekliyor.

Ücretlerden ve otobüslerden memnun
olduklarını ifade eden vatandaşlar da
kendilerine konforlu yolculuk sunan
Büyükşehir Belediyesi yetkililerine teşekkür
etti. ■

Maliye Bakanı Naci Ağbal, özel
halk otobüsleri camiasına, KDV
indirimi sinyali verdi.

Maliye Bakanı Naci Ağbal ile
görüşen İstanbul Özel Halk
Otobüs Esnaf Odası Başkanı

İsmailYüksel ile Özulaş AŞ Başkanı
Göksel Ovacık, Halk Ulaşım AŞ
Başkanı Mustafa Altuntaş, Yeni
İstanbul AŞ Başkanı Yalçın Beşir,
Mavi Marmara AŞ Başkanı Ramazan
Gürler ve Öztaş AŞ Başkanı Mehmet
Tekin, KDV indirimi desteği ile
ücretsiz taşımacılık bedellerinin
tıklama başına ödenmesi konusunda
destek talebinde bulundular.

Özel Halk otobüsleri camiasının
sorunları konusunda bilgileri
olduğunu belirten Maliye Bakanı
Naci Ağbal, KDV indirimi konusunda
yeşil ışık yakarken, ücretsiz taşıma
bedelleriyle ilgili Aile ve Sosyal
Politikalar Bakanlığı ile görüşmeler
yapılarak çözümü konusunda destek
olacaklarını söyledi.

Özel Halk otobüsleri
temsilcilerine, Maliye Bakanı Naci
Ağbal, referandum öncesi
yoğunluğuna rağmen sıcak ilgi
gösterdi. Otobüsçüler sorunların
çözümü konusunda ısrarlı olurken,
Bakan Ağbal’a destekleri için
teşekkür ettiler. ■

ÖZULAŞ’ın paydaşı SHELL
firmasının sponsorluğuyla
Ümraniye Atakent’teki

İstanbul Büyükşehir Belediyesine ait
“Şehit Kaymakam Muhammet Fatih
Safitürk Kültür Merkezinde”
düzenlediği yaklaşık 400 kişi katıldığı
“Şoför Eğitim ve Motivasyon
Programı” çok renkli ve neşeli geçti. 

Genel Müdür İsmail Yolcu,
özellikle hoşgörü, tolerans ve sabır
konularına değindi, şoförlerin sevgi
ve sabırla her engeli aşacağını ifade
etti. ÖZULAŞ-SHELL işbirliğini
anlatan slayt sunumu çok ilgi gördü
ve geçmiş hatıralar tazelendi, vefat
etmiş bulunan taşımacılar rahmetle
anıldı.

Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Selami Alan’ın açılış
konuşmasından sonra SHELL Bölge
Satış Sorumlusu Hakan Güner,
eğitim desteklerinin artarak devam
edeceğini ifade etti. ÖZULAŞ
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel
Ovacık, şoförlerin kendileri ve kent
için çok değerli olduklarını, onların
sorunlarının çözümü ve
sıkıntılarının ortadan kaldırılması
için her türlü çalışmayı yaptıklarını
ve bundan sonra da yapmaya devam
edeceklerini, geçen yıl gömlek,

kravat ve yelek dağıttıklarını, bu yıl
da kurumsal bir firmayla anlaşmak
suretiyle özel gömlek ve kravat
yaptırdıklarını, arkadaşların bu
eşyaları iyi günlerde ve afiyet içinde
kullanmalarını dilediğini, şoförlerin
üzerindeki baskıyı azaltmak ve
motivasyonlarını yükseltmek için
benzer başka programlar da
planladıklarını, toplu taşımanın zor
ve stresli bir iş olduğunu, ancak her
şeye rağmen hizmetinde
bulundukları vatandaşlara daima
hoşgörü ve nezaketle davranılması
gerektiğini vurguladı. Ovacık,
ÖZULAŞ adına Hakan Güner’e
plaket takdim etti. İETT Eğitim
Müdürü Abdülhamit Çetin de
eğitimin önemini vurguladı.  

ÖZULAŞ’ın “Eğitim Ve Motivasyon” programı beğenildi

Otobüsçülere KDV indirimi

Empati ve motivasyon
Aile ve Düşünce Koçu Münir Arıkan, “Empati ve Motivasyon”

sunumuyla katılımcılara uzun süre unutulmayacak anlar yaşattı. Hiç
şüphesiz programın en önemli bölümü herkesi memnun etti. ■

Euro 5 Otobüsünüzün bakımı ve onarımı için 
Mercedes-Benz Yetkili Servislerinde fırsat çok.

•
•
•
•
•

Üçlü filtre seti içeriği: Yağ, yakıt ve yakıt su ayırıcı filtre.
Kampanyamız 31.12.2017 tarihine kadar Euro 5 araçlar için geçerlidir.
Fiyatlar tavsiye edilen satış fiyatları olup KDV hariçtir.
Euro kuru 3.9 TL’ye göre hesaplanmıştır. Günlük kur hareketlerine göre TL fiyatlar değişiklik gösterebilir.
Mercedes-Benz kampanya koşullarını değiştirme ve kampanyayı önceden haber vermeksizin bitirme hakkını saklı tutar.

689
3’lü Filtre Seti + Motor Yağı + İşçilik
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Fren Balata Seti + İşçilik

349 ₺ 
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Hiç Duvar 
Olmasa...

Berlin duvarı 1952 yılında dikilmiş.
Uzunluğu 44 km. 1 gecede dikilmiş
bu duvar. 1989 yılında yıkıldı. 37 yıl

görev yaptı. Almanların ülkesini böldü ve
yollarını kesti. Berlin duvarının yıkılmasına
çok sevindi Almanlar, yakınlarına
kavuştular, ülkenin iki parçası birleşti.
Dünyanın da özgürlükçü ve hakçı bölümü
çok sevindi, baskıcı dedikleri rakip sistemin
çökmesine.

28 yıl geçti, geldik bugüne… Bakalım
bugünün duvarcılık akımına, duvar
yapanlara. Yıkılmış Berlin duvarına
kardeşler geliyor. Bugün duvar yapanlar,
1989 yılındaki duvar yıkılışına sevinenler.
Mesela Amerika, Almanya, Macaristan,
İsrail... Hırvatistan duvarı bile var, çit filan
ama ilerde duvar olacak bunlar... Bizim de
duvarımız olacak. Suriye sınırında, Türkiye
duvarı. 

Duvarcı ülkeler aynı zamanda vize
duvarı, gümrük duvarı, vergi duvarı, ticaret
duvarı, ulaştırma duvarı benzeri duvarlar da
kuruyorlar. Bu kadar küresellik yeter demek
midir tüm bunlar?

Bugünün duvarları Diyarbakır suru
(4.000 yıl),  Çin seddi (3.000 yıl) , Berlin
duvarı (37 yıl) gibi uzun dayanmayacak;
çünkü hem dışındakileri sıkıyor hem de
içindekileri... 

Eskinin tersine bugünün duvarlarını
insan haklarına ve özgürlüklerine önem
veren ülkeler yaparken, en büyük duvarın
sahibi Çin, İpek Demiryolu'nu yapıyor.

*  *  *
Taşıma dünyasını yakından etkileyen

trafik sigortası yine flaş oldu, işleyiş doğruya
ilerliyor. 

Prim hesabında aracın sürücüsünün de
trafik sicili etkin olmaya başlayacak,
kaskodaki gibi. İyi sürücülerin kullandığı
araçların trafik sigorta primleri disiplinsiz,
umursamaz sürücülerden düşük olacak. 

İyi sürücülerin ortaya çıkmasına, onların
haklarının bilinmesine, emeklerinin
değerlenmesine, kazançlarının artmasına
veri tabanı oluşacak. Mesela;
13UMS0376-3/20.11.2013/00.  ulusal
meslek kodlu minibüs sürücülük mesleği
itibar kazanacak. Bir meslek odası kursalar
yaklaşık 13 milyon üyesi olur... Olursa,
Türkiye'nin en büyük temsil örgütünden
bile yüzde 30 büyük olur...

*  *  *
Verimlilik konumuzu hatırlarsak…
Çimento üreticileri, şimdilik havaya

uçan baca gazı sıcaklığını kullanarak
elektrik ürettiğinde 900 bin hanenin yıllık
elektriğini karşılayacak kadar enerji
üretecekler. 

Evlerimizdeki buzdolaplarının tamamını
tasarruflu olanlarla (A+) yenilediğimizde
İstanbul ve İzmir'deki tüm hanelerin yıllık
elektriği kadar enerjimiz bedavaya gelecek.
Yaklaşık yarısını (11 milyon adet)
yenilemişiz.

*  *  *
Duvarlar azalsın, yollar artsın... ■

Türkiye Otobüsçüler 
Federasyonu Genel Sekreteri

mevlut.ilgin@tasimadunyasi.com

Mevlüt 
İlgin

Şimdi hedef, 
Terminal Çalıştayı 

Tekirdağ
Otogar
İhalesini
kazanan belli
oldu…

Tekirdağ – Süleymanpaşa
Otogar Projesi yaklaşık
35.000 m2 büyüklüğündeki

arsa alanında 15.000 m2 kapalı

olan 20.000 m2 açık alan üzerine
inşa edilecek olan otogar
ihalesinin sonuçları belli oldu.

Tekirdağ’ın merkez ilçesi
Süleymanpaşa’ya yapılacak olan ”
Süleymanpaşa Otogarı ” modern
bir şehirler arası otogar yapılması
için açılan ihaleye iki firma katıldı.
Edirne Otogarını işleten Volkan
Turizm ve Tekirdağ Büyükşehir
Belediyesi’ne bağlı olan Tekpark
A.Ş. arasında gerçekleştirilen
ihalede en yüksel teklifi veren
firma Tekpark A.Ş. oldu.

En geç iki yılda tamamlanması
gereken proje yaklaşık 25 Milyon
TL’ye mal olacak. Tekpark A.Ş.
projeyi gerçekleştireceği her yılda

Büyükşehir Belediyesi’ne yaklaşık
7 Milyon TL kira ödeyecek. Kaynak
Geliştirme ve İştirakler Dairesi
Başkanlığı’nın gerçekleştirmiş
olduğu ihalede Mülkiyeti Tekirdağ
Büyükşehir Belediyesine ait
Süleymanpaşa İlçesi, Zafer Mah.
2413 ada, 5 nolu 34.763,76 m² arsa
üzerine yapılacak olan
Süleymanpaşa Şehirlerarası
Otogarını Tekpark A.Ş. 15 yıl
süreyle işletecek.

İhaleye itiraz süresi dolması
sonrasında ihale sonucu netlik
kazanacak. ■

Karayolu ulaştırma
sektörünün lider
kadınları, 7 Mart'ta
'Ulaştırmada Lider
Kadınlar Zirvesi'nde
biraraya geliyor.
Kaptanlar Kulübü'nün
organize ettiği
'Ulaştırma Platformu:
Panel ve Ödül Töreni'nin
açılışında düzenlenecek
iki oturumlu panelde,
sektörün lider kadınları
deneyimlerini
paylaşacaklar.  

Karayolu Yolcu
Taşımacılığı sektörünü
temsil eden

federasyonlar ve önde gelen
firmalarıyla birlikte
oluşturulan Ulaştırma
Platformu'nun 7 Mart'taki
etkinliği, Ulaştırmada Lider
Kadınlar Zirvesi ile
başlayacak. Kaptanlar
Kulübü'nün organize ettiği
iki oturumlu panelde,
sektörümüzün lider kadın
temsilcileri deneyimlerini
paylaşacak. Sektörde kadın
olarak çalışma,
sektörümüzün kadına bakışı,
sektörümüze katkıları, kadın
istihdamı gibi konuların ele
alınacağı panelde konuşmacı

olacak sektörümüzün lider
kadınlarının isim ve firmaları
şöyle:

• Başak Demiryumruk -
Mercedes-Benz Türkiye,

• Büşra Buran – İETT,
• Çiğdem Öztürk

Göbülük – Metro Turizm,
• Ebru Ersan – TEMSA
• İrem Bayram – Best

Van,
• Özlem Kurt Karayürek –

Çukur&Yılmaz Hukuk
Bürosu,

• Şebnem Uygurtürk –
ISUZU,

• Talin Yıldız – Renault
Mais

Ulaştırma Platormunun
koordinatörleri Ekrem Özcan

ve Kemal Karayormuk,
zirveyle ilgili olarak, “Dünya
Kadınlar Günü özelinde,
platform etkinliğimizin
açılışını böyle bir panelle
yapalım istedik.
Sektörümüzde ilk defa
gerçekleşecek böyle bir
çalışmayı, kadınlara daha
çok sorumluluk vermek,
onların deneyimlerini
paylaşmalarına olanak
vermek ve toplumsal cinsiyet
eşitliğinde farkındalık
yaratmak adına önemli
buluyoruz. Bu projeyi hayata
geçirmek için davetimize
iştirak eden birbirinden
değerli kadın liderlerimize
teşekkür ediyoruz” dedi. ■

Ulaştırmanın Lider Kadınları Zirvede Buluşuyor
PROGRAM 

Ayça Leventyürü
Törün'ün sunacağı Ulaştırma
Platformu: Panel ve Ödül
Töreni'nin akışı şöyle:

7 Mart – Yer: İTÜ ARI
Teknokent Arı-3 Maslak

13.00 Kokteyl
13:30 Ulaştırmada Lider

Kadınlar Zirvesi
15:00 Yılın ve Ayın Kaptan

Şoförü Ödülleri Takdimleri 
15:30 'Toplumsal Cinsiyet

Eşitliği Başarılı Firma/Kurum
Ödülü” Takdimi

16:00 Akıllı Ulaşım
Sistemleri Başarılı
Firma/Kurum Ödülü Takdimi

Türkiye’de eğitimi
destekleyen pek çok uzun
soluklu projeye imza atan

Mercedes-Benz Türk, sosyal
sorumluluk projesi “EML’miz
Geleceğin Yıldızı” kapsamında,
Mesleki ve Teknik Anadolu
Liselerinin motor bölümlerinin
geliştirilmesi amacıyla
laboratuvarlarını yeniliyor ve
gerekli ekipmanlarla donatıyor.
Mercedes-Benz Türk’ün
Mercedes-Benz bayileri ile Milli
Eğitim Bakanlığı işbirliğinde
gerçekleştirdiği proje
kapsamında yenilenen
laboratuvardan biri Milas
Mesleki ve Teknik Anadolu
Lisesi’nde öğrencilerin
hizmetine sunuldu. 

Her laboratuvara
bir kamyon bağış

Mercedes-Benz Türk’ten 

Her laboratuvara bir kamyon 

Proje kapsamında, meslek
liselerinde laboratuvar koşullarının
iyileştirilmesi ve yeniden
yapılandırılmasının yanı sıra, teknik
ve mesleki eğitim alan öğrencilerin
sanayinin beklentilerine cevap
verecek nitelik ve donanıma
ulaşmaları amacıyla eğitimlerin
düzenlenmesine de önemli bir katkı
sağlanıyor. Mercedes-Benz
Laboratuvarları, teknolojik eğitim
için özel ekipmanlar ile donatılıyor
ve her okula üzerinde uygulamalı
eğitim gerçekleştirilecek birer adet
kamyon bağışlanıyor. Ayrıca, okul
yöneticileri ve alan öğretmenleri,
Mercedes-Benz Türk AŞ‘nin yüksek
teknoloji ile üretilen modelleri,

girişimcilik ruhu ve kalite sistemleri
konusunda bilgilendirilecekler.
Bugüne kadar toplam 25 okulun
laboratuvarı yenilenen “EML’miz
Geleceğin Yıldızı” projesi
kapsamında toplam 31 farklı
laboratuvar yeniden
yapılandırılacak.  

Her İşin Başı Eğitim
“Her işin başı eğitim” prensibini

benimseyen Mercedes-Benz Türk,
sürdürdüğü sosyal sorumluluk
çalışmaları ile uzun yıllardır
Türkiye’nin çağdaş geleceğine
katkıda bulunuyor. Hem şirket
içinde hem dışında eğitim ve kişisel
gelişimin desteklenmesi, Mercedes-
Benz Türk’ün sosyal sorumluluk
felsefesinin temelini oluşturuyor. ■
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TOFED Merkez Yürütme Kurulu olarak geçen
hafta bir araya geldik. Gündemimizin ilk
maddesi, Ulaştırma Bakanlığı ile gerçekleş-

tirdiğimiz Çalıştay’ın değerlendirilmesiydi. Çalış-
tay’ın çok verimli olduğu ve bundan sonraki
süreçte Bakanlık ile yeni Yönetmeliğin hazırlan-
ması aşamasında katılımcı bir anlayışla sektörün
taleplerinin hayata geçmesi ve yaşanan sorunlara
çözüm bulunması için görüş alışverişinin devam
etmesinin en büyük arzumuz olduğu ifade edildi. 

Basiretli ortak, sözünün eri 
Ancak bu noktada ifade etmem gerekir ki,

TOFED her türlü aktivite ve çözüm arayışında sek-
törümüzdeki derneklerle işbirliğine büyük önem
veriyor. Bu konuda kapımız her zaman açık.
Ancak bu tür işbirliklerinde basiretli ortak ve sözü-
nün eri olmak gerekiyor. Çalıştay öncesinde sektö-
rün bütün aktörleri bir araya gelir, itirazlar
değerlendirilir ve ortak metinler çıkarılır. Kimsenin
artık ortak metin aleyhinde olma lüksü yoktur.
Ortak taslak reddediliyorsa, o zaman niye çalış-
malara katılıp, ortak metne imza atılıyor. Kara-
kolda susup, mahkemede konuşmak olmaz.
Toplantılarda verilen taahhütlere herkes uymak
zorundadır.  

2017 çalışma planı 
MYK’da görüştüğümüz gündem maddeleri

arasında, 2017 yılının ilk iki ayındaki çalışmaların
değerlendirilmesiyle yılın tamamında yapılacak
çalışmalar vardı. Çalışmalarımız da gösteriyor ki,
sektörümüzün yaşadığı sorunlarda TOFED’in top-
lantılarda katılımcı olarak yer alması ve görüşle-
rini ifade etmesi kamu için de büyük önem taşıyor.
TOFED, bu süreçte Ulaştırma Bakanlığı ile Yönet-
melik çalışmasında aktif yer alacaktır. Yine diğer
sivil toplum örgütleri ile işbirliğine devam edece-
ğiz. 

İDO ile işbirliği 
Yenikapı-Yalova, Yenikapı-Mudanya, Eskihi-

sar-Topçular gibi feribot geçişlerinde otobüslerin
daha ekonomik bir şekilde yararlanmasını sağla-
mak amacıyla İDO yönetimi nezdinde girişim-
lerde bulunmak da çalışma planımız içinde yer
alıyor. Korsan Taşımacılık Koordinasyon Kuru-
lu’nun oluşturulması için İstanbul Valiliği nez-
dinde yürüttüğümüz çalışmayı da sonuçlandırmak
üzereyiz. Trakya bölgesinde A1 belgesiyle korsan
olarak faaliyet gösteren taşımacılara yönelikte
Bölge Müdürlüğü ile işbirliği içinde olmaya özen
göstereceğiz. Korsan taşımacılık konusundaki ra-
porumuzu Emniyet Genel Müdürlüğü Genel
Müdür Yardımcısı Sayın Mehmet Akdeniz ve Tra-
fik Uygulama Denetleme Daire Başkanı Sayın
Kenan Aydoğan’a ayrıntılı bir şekilde sunacağız. 

Terminal çalıştayı 
Terminallerde yaşanan sorunların tespiti ve

çözüm önerilerini bir Çalıştay gündemine taşımak
için Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Müsteşar Yardım-
cısı Hayrettin Güngör’ü ziyaret ederek görüşme-
lerde bulunacağız. Bu çalıştaya UDHB, İçişleri
Bakanlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü, Türkiye Be-
lediyeler Birliği ve sivil toplum kuruluşların iştira-
kini sağlamaya yönelik girişimlerde bulunmak
istiyoruz. Muş, Nevşehir ve Çanakkale dernekleri-
nin kuruluş çalışmalarını sonuçlandırarak TOFED’e
katılmalarını sağlayacağız.  TOFED Akademi’de
SRC, ÜDY ve ODY eğitim faaliyetlerimiz başlıyor.
TOSEV’den burs alacak öğrencilerin isim listesini
kesinleştirerek ödemelere başlayacağız. TOFED
denetim ve örgütlenme biriminin, haksız ve yıkıcı
rekabet ile korsan karayolu yolcu taşımacılığıyla il-
gili toplantılar da devam edecek. 

İstanbul Otogarı 
İstanbul Otogarının yerinde kalması, inşa

edilmesi planlanan terminaller ve otobüsçülere
3’üncü köprü zorunluluğunun kaldırılmasına yö-
nelik Belediye nezdinde girişimlerde bulunacağız.

IPRU’ya destek arayışı 
IPRU’ya destek olunması ile ilgili kamu nez-

dinde girişimlere devam etmek, konuyu Ulaştırma
Bakanı Ahmet Arslan’ın ardından Başbakanlığa ta-
şımak çalışma planımız arasında yer alıyor. ■



FSM Demirbaş Otomotiv
Yönetim Kurulu Başkanı
Mustafa Demirbaş, “2016 yılında
kamyon ve otobüs olarak
toplamda 854 araç satış ile 188
milyonluk satış hacmine
ulaştıklarını açıkladı. Bu
sayılarla, FSM Demirbaş,
İstanbul’da yüzde 64 pazar
payına sahip oldu. 

2015 yılında toplam araç
satışlarının 835 olduğunu belirten
Mustafa Demirbaş, “2016 yılında

satış adedi olarak iyi bir başarı sağladık
ve 854 adet satış yaptık. Ankara,
Kocaeli ve İstanbul merkezli
satışlarımız ile 2016’yı başarılı bir
şekilde geride bıraktık. Yıl içerisindeki

toplam satışlarımız sayesinde 188
milyonluk satış gerçekleştirmiş olduk.
Satışların sınıflara göre dağılımı 276
adet otobüs, 271 adet kamyon ve 307
adet ise ikinci el araç” dedi.

Kentiçi ulaşımına yönelik, sıfır
otobüs satışında, 2016 yılında düşüşler
yaşandığına dikkat çeken Demirbaş,
“2015 yılına göre sıfır otobüs
satışlarımızda kayıplarımız oldu. 2015
yılında toplamda 361 adet sıfır otobüs
satışımız olmuştu. Bu yıl ise 276 adette
kaldı. Bundaki en büyük sebep önceki
yıl birçok büyükşehir belediyesinin
dönüşümüydü, toplu satışlar sayesinde
yüksek rakamlar yakalamıştık. Bu sene
ise böyle bir satışımız olmadı, tamamı
bireysel müşterilere tek tek satıldı.
İstanbul’da halk otobüsü olarak
toplamda 305 adet otobüs satışı
gerçekleşti. FMS Demirbaş Otomotiv

olarak bu değişimlerden 171 adedini
biz sağladık. Geriye kalan 134 araç ise
diğer firmalar tarafından satılmış.
İstanbul pazarında 2016 yılı içerisinde
toplamda yüzde 64’lük bir pazar payı
yakalamışız” dedi.

Kazanca göre değişim…
Şehiriçi otobüslerde değişimlerin

kazanca göre belirlendiğini vurgulayan
Mustafa Demirbaş, “Biz şehiriçi otobüs
satıyoruz. Kimse, canı istedi diye bu
araçlardan alamaz. Sektördeki araç
sayısı belirlidir. Bu araç sahipleri de
belli kriterlere göre değişim yapıyor.
Değişimleri belirleyen en önemli faktör
tabii ki kazanç durumları…
Belediyelerin esnafa verdiği sözler veya
yaptırımlar değişimi hızlandıran ve
azaltan etkenlerdir. Bu sektörde yüzde
10 oranında esnaf 3-4 yılda bir araç
değiştirir ancak, 20 yıllık tecrübemizde
bunu gördük. Bu satışların dışında bir
de bazı illerdeki dönüşümler söz
konusu. Önceki sene Balıkesir, Muğla
ve Aydın’da önemli değişimler
olmuştu. Bu değişimler sayesinde biz
de önemli oranda otobüs satışı
gerçekleştirmiştik. 2017 yılında böyle
dönüşümler olmasını bekliyoruz. İlk

etapta Bursa’da böyle bir değişim
çalışması var. Biz de bu konuda
çalışıyoruz. Kısa zaman önce
Antalya’da da bir dönüşüm çalışması
başlamıştı. Özellikle ikinci el
satışlarımızda Antalya, önemli bir
pazar. Yılın son döneminde otobüs
pazarının hareketlenmesini Antalya
sağladı” dedi. 

Toplamda 438 otobüs 
Otobüs satışlarının artık takassız

yapılamadığına da dikkat çeken
Demirbaş, ikinci el pazarının doyma
noktasında olduğunu söylüyor:  “2016
yılında 162 adet ikinci el otobüs satışı
gerçekleştirdik. Toplam otobüs
satışımız bu sayede 438 adedi yakaladı.
Bizi burada sıkıntıya sona ise ikinci el
araçların az satılması. Özellikle satışlar
değişim üzerinden döndüğü için
takassız otobüs satış imkanı yok. Esnaf
50-100 bin TL değerindeki aracını
takasta değerlendirmek istiyor. Yoksa
eldeki imkanlar ile araç değiştirmesi
imkansız. Sıfır araç satışlarımız ikinci el
satışlarımızın daima gerisinde kalıyor.
Bu durum tüm bayileri sıkıntıya
sokuyor. Şu anda ikinci el pazarı
doymuş durumda, otobüs değerleri bu

fazlalıktan dolayı daima düşmekte.”

Engelli yasası 
“2017 Ocak ayı ile beraber birçok

belediye engelli yasasını uygulamaya
başladı” açıklamasını yapan Mustafa
Demirbaş, “Bu zamana kadar yasa
hayata geçmemişti. Hemen her
belediye, Ocak ayından itibaren otobüs
esnafını uyarmaya başladı. Bu
uygulama ne kadar hayata geçer,
bilemeyiz. Eğer yasa uygulanır ise
değişmesi gereken çok otobüs var”
dedi. 

2017 belediyelere bağlı
2017 yılında şehiriçi otobüs

pazarının hareketliliğini belediyelerin
uygulamalarının belirleyeceğini iddia
eden Mustafa Demirbaş, “Şehiriçi
otobüs satışları yerel yönetimlerin
tutumlarına bağlı. Yürürlükte olan
yasanın uygulanmaya başlaması
halinde 2017 yılında otobüs satışları
yüksek olacaktır. Yasa uygulanmazsa,
pazar 2016 ile aynı düzeyde gerçekleşir.
Kamyon pazarı bu yılki beklentilerini
yüzde 30 düşürdü. Zaten 2015’e göre
de önemli bir düşüş yaşanmıştı 2016
yılında. Örneğin 2015’te yakalanan
hedef 100 ise 2016’da gerçekleşen 65’ti.
Bu yıl için ise 65’ten yüzde 30 daha
düşme bekleniyor” dedi. ■
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Toplu taşımayı özendirmek
gerekiyor

Bu, tek taraflı ucuz fiyatla değil
de ancak araç kalitesi ve
işletmecilikle sağlanır. İşletmecinin
eğitilmesiyle, sıfır araçlar ile toplu
taşıma artırılabilir. Bunlar yapılırken
çalışanın hakkı da verilmelidir. Esnaf
bu hizmeti verirken, maddi anlamda
da mutlu olmalıdır.

Bilecik Bozüyük merkezli Bektaşlar
Turizm filosuna 7 TEMSA Prestij SX
aldı. Son yatırımla filodaki Prestij
sayısı 20’ye çıktı. Firma sahibi
Mustafa Bektaş, Prestij SX araçları
düşük yakıt tüketimi nedeniyle
tercih ettiklerini belirtti.  

Prestij SX, araçların teslimi TEMSA
Bölge Satış Yöneticisi Sonat
Demirci, bayi Yaşaroğlu Otomotiv

Yönetim Kurulu Başkanı Yaşar Özkan
tarafından Personel ve turizm taşımacılığı
alanında faaliyet gösteren Bektaşlar
Turizm sahipleri Ali Bektaş ve Mustafa
Bektaş’a yapıldı.  1979 yılından beri
taşımacılık alanında faaliyet
gösterdiklerini belirten Mustafa Bektaş,
“Babam Ali Bektaş 1979 yılında
taşımacılık alanına adım attı. 2004 yılında
şirketimizi kurduk. 2008 yılından itibaren
ben devralarak bu yolculuğu devam
ettiriyorum.  Filomuzda 70 dolayında araç
var” dedi.

Filomuzun tamamını Prestij SX’e
dönüştüreceğiz 

7 TEMSA Prestij SX yatırımında en
önemli etkenin düşük yakıt tüketimi
olduğunu belirten Mustafa Bektaş,
“Araçlarımız çok fazla km yapıyor ve artık
yakıt tüketiminde elde ettiğiniz avantajlar
çok önemli hale geliyor. Filomuzda
çalıştırdığımız 13 Prestij aracımızdan
aldığımız sonuçlardan bu araçların rakip
ürünlere göre çok daha düşük yakıt
tüketimi elde edebileceğimizi bize
gösterdi. Bu özellikte bizi yeni
yatırımlarda tercihimizin Prestij SX
araçtan yana olmasını sağladı. Bundan
sonraki hedefimiz filonun tamamını bir
süreç içerisinde Prestij SX araçlara
dönüştürmek istiyoruz” dedi. 

Prestij SX düşük yakıt tüketimi ile
öne çıkıyor 

TEMSA Bölge Satış Yöneticisi Sonat
Demirci de Prestij SX araçların sahip
olduğu işletme avantajları ile firmaların
öncelikli tercihi haline geldiğini
belirterek, “Prestij SX yoğun bir rekabetin
yaşandığı taşımacılık alanında işletme
sürecinde yaşattığı avantajlarla
kullanıcılarının yüzünü güldürüyor.
Prestij SX araçların da Bektaşlar Turizm’e
hayırlı uğurlu olmasını ve bol kazanç
getirmesini diliyorum” dedi.

İşbirliğimiz artarak devam edecek
TEMSA bayii Yaşaroğlu Otomotiv

Yönetim Kurulu Başkanı Yaşar Özkan’da
yaptığı açıklama da “Bektaşlar Turizm ile
çok önemli ve güzel bir işbirliğine imza
attık. 7 adet Prestij SX teslimatı yaptık. Şu
an filodaki Prestij araç sayısı 20 oldu.
Bektaşlar Turizm’in filosundaki araçların
tamamının Prestij SX’e dönüşümüne
yönelik gerekli desteği ve işbirliği sürecini
devam ettireceğiz. Satış sonrası hizmet
sürecinde de her zaman destek olmaya
devam edeceğiz. Biz de yeni araçların
Bektaşlar Turizm’e hayırlı uğurlu
olmasını ve bol kazanç getirmesini
diliyoruz” dedi. ■

Düşük yakıt tüketimiyle

FSM Demirbaş 2016’da 854 araç sattı 

Yatırımlarda 
Prestij SX öne çıkıyor 

Mustafa Demirbaş
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Gazetemizin bu sayısında
şehirlerarası uzak mesafe
tarifeli yolcu taşıması

yapan otobüslerin seçenek ara-
yışları konu ediliyor. Karayo-
lunda önceki sıkıntılara katlanan
bu otobüsçülerin, yeni köprüle-
rin ve tünellerin hizmete girmesi
sonrasında rahatlaması beklenir-
ken önceden düşünmedikleri se-
çeneklere yönelmesi çok dikkat
çekici. Biliyoruz ki, bunun ne-
deni bunlara Yavuz Sultan Selim
Köprüsü ve yollarını kullanma
zorunluluğu getirilmesi. Benim,
eziyet, zulüm ve haksızlık olarak
gördüğüm bu durumu bir kez
daha anlatayım. 

Karayolu taşımaları yük ve
yolcu diye ikiye ayrılır. Tüm yük
taşımaları UDH Bakanlığından
alınan C, K, L, M, N ve P gibi
belgelere kayıtlı yük taşıma araç-
larıyla yapılır. Bu araçların hepsi
YSSelim Köprüsünü kullanma
zorunluluğundadır. 

Tüm şehiriçi
taşımacılar muaf

Yolcu taşımaları ise bir bele-
diyenin yetki alanı içinde yapı-
lanlar (başlayıp bitenler) ve bir
belediyenin yetki alanının dışına
taşanlar olarak ayrılır. Belediye
alanındaki yolcu taşımalarında
yetki belediyenindir. Büyükşehir
belediyeleri için de aynı şey ge-
çerlidir. Onlar, ilin tamamında
yetkilidirler. Dışına taşılan alanın
başka bir belediyenin başka bir
belediyenin yetki alanı olması
durumu değiştirmez. Bir beledi-
yenin alanında gerçekleşen taşı-
malar, araç türüne göre
otomobil, minibüs veya otobüs
olsunlar ya da taşımanın türüne
göre sabit hatlı (taksi veya mini-
büs dolmuşlar, belediye veya
özel halk otobüsleri, servis araç-
ları) veya serbest (taksi, turizm
veya sosyal organizasyon gru-
bunu taşıyan minibüs veya oto-
büsler) olabilir. İstanbul’da,
İstanbul Büyükşehir Belediyesi-
nin verdiği izin belgesiyle çalı-
şan her türlü yolcu taşıma aracı
YSS Köprüsünü kullanmak zo-
runluluğundan muaftır. 

Sadece tarifeli
taşımacılar zorunlu

Bir belediyenin yetki alanı
dışına taşan yolcu taşımaları
ancak UDH Bakanlığının A, B,
D gibi yetki belgeleriyle yapıla-
bilir. Bunlardan B1 ve D1 belge-
leriyle sabit hatlı, tarifeli, B2 ve
D2 belgeleriyle hatta tabi olmak-
sızın tarifesiz serbest grup taşı-
ması yapılabilir. Boğaz
köprülerini kullanan Bakanlık
belgeli taşıtlardan B2 ve D2 bel-
geliler YSS Köprüsü kullanma
zorunluluğuna tabi tutulmazken
B1 ve D1 belgelilere bu zorunlu-
luk uygulanıyor. Köprü kullanı-
mına ilişkin İstanbul UKOME ve
UDH Bakanlığı kararlarında, bu
anlamda net bir ayrım bulunma-
makla birlikte uygulama tam
olarak böyle. Zira YSS Köprüsü
kullanma zorunluluklarında
belge ayrımı yapılmaksızın ‘oto-
büs’ dendiği halde bu ayrım sü-
rüyor. YSS kullanımının getirdiği
büyük zorluklar düşünüldü-
ğünde B1 ve D1 belgeli otobüs-
lere yapılan eziyet veya zulmün
ayrıca hukuksuz olduğu da gö-
rülüyor. 

Boğaz geçiş
sayıları…

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi, 2013-2017 döneminde,
aylık Boğaz geçiş araç sayılarını

yayınlamış. 2013-2015 döne-
minde, FSM biraz daha yoğun
olmak üzere, iki köprünün geçiş
sayıları hafif artmış. 2016’da
YSS’in biraz yük almasıyla diğer-
lerinin yükü biraz azalmış. 2017
başında Avrasya Tünelinin de
hizmete girmesiyle hem eski iki
köprünün yükü biraz daha azal-
mış hem de zaten fazla yükü ol-
mayan YSS’in yükü daha da
hafiflemiş. Önceden 190 bin
olan 15 Temmuz Köprüsünden
geçen günlük araç sayısı
2017’de 167 bine, FSM’den
geçen araç sayısı ise 230 binden
164 bine düşmüş. Yani FSM’nin
yoğunluğu büyük ölçüde azal-
mış. Günlük 135 bin geçiş taah-
hüt edilen YSS’de 2016’da 28
bin 600 olan sayı 2017’de Av-
rasya Tünelinin açılmasıyla 21
bin 500’e gerilemiş. Günlük araç
taahhüdü 68 bin 500 olan Av-
rasya’nın başlangıçtaki günlük
rakamı 31 bin olmuş. Yeni geçi-
len tam gün çalışmada Av-
rasya’nın rakamı biraz daha
artabilir. 

Otobüslerin
durumu…

Verilen sayılar içinde her
türlü araç bulunuyor. Bu nedenle
araç türüne göre ayrım kolay
değil. Söyleyebileceğimiz şu ki,
günlük 21 bini aşkın YSS geçişi
içinde tüm yük taşımaları ile B1
ve D1 belgeli tüm otobüsler de
bulunuyor. Günlük B1 ve D1 ge-
çişinin tek yönde bin, karşılıklı 2
bin olduğunu söyleyebiliriz.
Bunların YSS’den geçmemeleri,
günlük geçiş sayısını 20 binin
biraz altına düşürebilir. Bu da ta-
ahhüt edilen 135 bin rakamı ya-
nında hiç de önemli değildir.
Yani B1 ve D1 belgeli otobüslere
yapılan haksızlık ve hukuksuz-
luk köprü geçiş taahhüdünün
sağlanmasına bir katkı da yapmı-
yor. Öyleyse…

Maliyet ve idari
açıdan…

Otobüsçülerin talebinin 15
Temmuz değil, yükü önemli öl-
çüde azalmış olan FSM olduğu
düşünülürse, diğer araçların bu
köprüyü kullanımına bir olum-
suzluk gelmeyeceği de görülür. 

Bugüne kadar haklı taleple-
rine hiçbir olumlu yanıt alama-
yan otobüsçüler YSS
kullanımının getirdiği akaryakıt,
zaman ve yolcu kayıplarına
çözüm aramakta son derece
haklılar. Akıllarına gelmiş olan
Marmara’yı yolcu ve otobüslerle
birlikte İDO feribotlarıyla geçme
isteği de olumlu görülüyor.
Umarım, maliyet veya idari açı-
lardan bir sorunla karşılaşmadan
bunu başarırlar. Denizyolu kulla-
nımını teşvik eden UDH Bakan-
lığı da buna destek olmalı. Bu
çözüm başarısız olduğunda
daha önce denenip sürdürüle-
meyen denizyolu+karayolu
kombine taşıma seçeneği de dü-
şünülmeli. Yine karşıya kendi
çabalarıyla geçecek yolcuların
Bandırma ve Bursa Güzelyalı is-
kelelerinden kalkışlarına izin ve-
rilecek tarifeli otobüsleri
kullanmaları da akla gelmeli. 

Hani şu “komşunun kötüsü
adamı mal sahibi yaparmış” ör-
neğinde olduğu gibi tarifeli oto-
büsçülere yapılan haksızlık,
belki de çok daha lehlerine ola-
bilecek çözümler getirebilir.
Bunu canı gönülden isteyerek
söylüyorum. Bu kuvvetli arzu-
mun nedeni de kendilerinin hak-
sız biçimde ağır mağduriyete
uğradıklarına inanmamdır. ■

Otobüsçü, bu zor
günleri de aşar 

Dr. Zeki
Dönmez

Yavuz Sultan Selim
Köprüsünün getirdiği ağır
maliyetler sektör

mensuplarını yeni arayışlara
yönlendiriyor. Sektör Meclisi
Başkanı Mustafa Yıldırım,
“Seyahatleri yolcu için artık
daha konforlu, daha güvenli ve
keyifli hale getirmemiz
gerekiyor. Sektörümüz için
daha az maliyetli alternatif
yollar bulmalıyız. İDO ile
otobüslerin geçişine yönelik
çalışmalara başlamalıyız” dedi.

TOBB Sektör Meclisi
Başkanı Mustafa Yıldırım,
sektörün 3’üncü köprü
konusunda sıkıntılarının devam
ettiğine dikkat çekti:
“Havayolları uzun mesafede,
otomobil de kısa mesafede
sektörü zorluyor. 3’üncü köprü,
özellikle Marmara ve Ege
bölgesindeki hatlara yönelik
çalışan firmaların önüne engel
olarak geldi. İstanbul’dan
çıkışlarda zorlanıyoruz. 70 km
fazla yol gidiyoruz,
maliyetlerimiz yüksek.  Bu
konudaki taleplerimizi
tekrarlamaya devam edeceğiz.
Haklı olduğumuza inanıyoruz,
yolcularımız adına haklıyız. Çok
ciddi kayıplarımız var,
maliyetlerimiz var. Biz
maliyetler yönünden 70 km
fazla yol gitmeyelim. 3’üncü
köprünün bedelini 2’nci
köprüye ödeyelim ve orayı

kullanalım diye beklenti
içindeyiz ve doğru olan da bu.
İstanbul’da bakıldığı zaman bir
ulaştırma planı yapamıyoruz.
Sektörümüz açısından 3’üncü
köprü zorunluluğu kaldırılmalı.
Ne olacağını bilmek istiyoruz.
Bu taleplerimizin
değerlendirilmesi lazım.”

Denizyolunu
kullanmalıyız 

Sektörün 3’üncü köprü
zorunluluğu nedeniyle
alternatif yollar bulması
gerektiğini belirten Yıldırım,
“Yolcular bizden, sektörden ne
bekliyor?  Bizden daha hızlı,
daha güvenli, daha konforlu bir
yolculuk istiyor. 3’üncü köprü
bütün bu beklentileri kaldırıp
atıyor. 3’üncü köprü insanlara
hizmet sunması için yapıldı.
Güzel bir eser. Türkiye’nin
büyük bir kazanımıdır. Hepsine
saygı duyuyoruz. Kış aylarında
günde 100 bin, yaz aylarında
200 bin insan şehirlerarası
seyahate katılıyor. 3’üncü köprü
bu insanlara eziyet oluyor. Bu
gerçeğin de dile getirilmesi
gerekiyor. İstanbul, 15
milyonluk şehir ve otobüs
işletmeciliğinin omurgası.
İstanbul’u, dolayısıyla farklı bir
şekilde yapılandırıp sektör
olarak Anadolu ve Avrupa
yakası olarak ikiye bölmemiz
lazım. Bu anlamda da bizim
mutlaka ama mutlaka bir
alternatif yol bulmamız lazım.
Marmara ve Ege Bölgesi’ne
gidecek insanlar için İDO
alternatifini mutlaka dikkate
almalıyız. Yenikapı’dan
Yalova’ya, Yenikapı’dan
Bandırma’ya, Bursa’ya hatta
Mudanya’ya kadar her türlü
yolu denememiz lazım. Bu,
Avrupa yakasından ihtiyaç
haline geldi. Çünkü 3’üncü
köprüyü kullanarak Bursa’ya
gitmek akıllara ziyan. Yine aynı
şekilde Ege Bölgesi’ne Bodrum,
Marmaris, Ayvalık, Edremit,
Akçay’a gidilmesi kolay değil.
Onun için sektörün alternatif
yolları araması lazım. İstanbul’u
ikiye bölerek Anadolu ve Avrupa
yakalarını ayrı ayrı
değerlendiren şirketler önde
olacak, değerlendirmeyenler

arkada olacak. Bizim mutlaka ve
mutlaka alternatif yol dediğimiz
denizyolunu kullanmamız
lazım. İDO ile ortak girişimi,
sektör olarak yapmak, yolcuya
zaman kazandırmak ve seyahati
keyifli hale getirmek
zorundayız. Sürdürülebilir bir
ulaştırma için alternatif yollar
bulmak gerekli” diye konuştu.  

Sürdürülebilir
ulaşım hizmeti için 

Sektörün yeni alternatif
yolları bulmadığı takdirde
sürdürülebilir bir ulaşım
hizmeti imkanını da ortadan
kalkacağına dikkat çeken
Yıldırım, “Alternatif yolları
bulmazsak, maliyetten
kurtulamayız. Zaten yolcu
bulamıyoruz. Biz, yolcuya en
kıza zamanda gideceği yolları
açmak durumundayız. Bunun
için de bir araya gelip ne
yapmamız gerektiğinin hesabını
kendimiz yapmamız gerekiyor”
dedi.

İskelelerde yolcu
terminalleri 

Oluşturabilecek alternatifler
arasında iskelelerde
terminallerin kurulmasının da
değerlendirilmesi gerektiğini
ifade eden Yıldırım,  “Belki de
Ege ve Güney Marmara’dan
gelecek olan yolcuları direkt
denizden geçirme imkanını da
değerlendirmek lazım.
Yalova’da, Bandırma’da,
Mudanya’da birer yolcu
terminali yapıp yolcuları
oradan denizden geçirmek
mümkün. Otobüsleri bu kadar
çok dolaştırmamak lazım. Artık
entegre taşımacılığa geçmek ve
mevzuatları da entegre
taşımacılığı yapacak şekilde
düzenlememiz lazım” dedi. 

Kurtköy yatırımları
doğru 

Kurtköy’e firmaların yatırım
yapmasını da doğru bir adım
olarak gördüğünü vurgulayan
Mustafa Yıldırım, “Anadolu
yakasını ayrı bir kent olarak
görüp ona göre planlama

yapılması şart. Hatta
İstanbul’un Boğaz eksenindeki
yolcularını yine Boğazdaki
geçişleri kullanarak Anadolu
yakasına taşıyıp oradan seferleri
başlatmak daha kârlı olacak.
Taksim ve Beşiktaş yolcularını
alıp birinci köprüden geçirip,
seferin Anadolu yakasından
başlaması doğrudur. Anadolu
yakasındaki Tuzla, Pendik,
Orhanlı, Kartal yolcularını
Kurtköy’e taşıyabiliriz. Yine
Avrupa yakasından transit giden
firmalar için de Kurtköy
oluşumları doğru. Otobüsler
Bayrampaşa’dan Kurtköy’e
çıkacaklar ve oradan seferlerini
yapabilecekler” dedi.

Yönetmelik
çalışması yapılıyor

Mustafa Yıldırım, Çalıştay
sonuçlarını sektörün kendi
içinde değerlendirerek talepleri
somutlaştırıp Bakanlığa rapor
olarak göndermesinin önemine
dikkat çekti:  “Bakanlık şimdi
yeni bir Yönetmeliğe yönelik bir
taslak hazırlığı içinde. Bu taslak
metin ortaya çıktığında tekrar
bir araya gelerek, nihai şekilde,
sektörün ve ülkenin yararına
değerlendirmeliyiz.  Bakanlık
çok sayıdaki belge türünü
sadeleştirerek, birkaç belge ile
bu işi çözecek gibi görünüyor.
Bu da 2000 öncesine dönüş
olur. O zaman, herkes her işi
yapabilecek mi, yapamayacak
mı? Bakanlık, az belge olsun,
herkes her işi yapabilsin diye
bakıyor. Hatta yerel yönetimlere
biraz fazla yetki bırakacaklar
gibi beklenti içinde olduklarını
görüyorum. Uzun mesafe
otobüsçülük bitti. Kısa
mesafeleri yerel yönetimlere
bıraktığınızda, orta mesafede de
otomobil kullanımı artıyor.
Sektör başka bir yere doğru
gidiyor. O zaman kamu,
taşımacılıktan çekilsin, biz
şehiriçi ve toplu taşımacılık
sistemlerine yatırım yapalım.
Kaynaklarımızı boşa
harcamalıyım, ülke
ekonomisine zarar vermeyelim.
İETT, EGO gibi şirketler,
özelleşsin, biz de kaynaklarımızı
oraya aktaralım. Ulaştırma
Bakanlığı ile birlikte
düzenlediğimiz Çalıştay ve
sonuçlarını izlemeye devam
ediyoruz. Yine bir araya
geleceğiz. ■

3’üncü köprü
ekonomik travma
yaratıyor

“Biz, 3’üncü köprüye
karşı değiliz, ikinci köprüyü
kullanalım, ama onun
bedelini ödeyelim.  Şu anda
Boğazda üç köprü,
Marmaray ve Avrasya ile
toplam beş geçiş yolu var.
Bir tüp geçit daha yapılacak.
Yolcu burada 5’e bölündü.
2’nci köprüden geçmemize
hiçbir engel yok. Biz toplu
taşıma yapan araçlarız.
Dikkate alınmamız lazım.
Sektörün de İDO
alternatifini konuşması ve
İDO ile masaya oturarak
buna yönelik bir çözümü
oluşturması gerekiyor.”

Türkiye turizm sektörünün
dinamik markalarından
Eslem Turizm, filosunu
premium yolcu otobüsü
NEOPLAN Cityliner ile
genişletti.  Yeni yılın ilk
Cityliner teslimatı, Ankara
Akyurt’taki MAN
tesislerinde gerçekleşti. 

2017 yılının ilk NEOPLAN
Cityliner teslimat törenine
Eslem Turizm yetkilileri

Volkan Emrelli ve Hakan
Emrelli’nin yanı sıra MAN
Kamyon ve Otobüs Ticaret
A.Ş.’den Bölge Satış Yöneticisi
Önsel Demircioğlu, 2. El satış
Uzmanı Aydın Çakmak, Otobüs
Teslimat Sorumlusu Salih Cabaş
ile finansmanı sağlayan
VDF’den Tuğrul Aykın hazır

bulundular. 
Teslimat töreninde konuşan

Volkan Emrelli, “Filomuza yeni
araç alımında NEOPLAN
Cityliner’ı tercih etmemizin
nedeni, otobüsün üstün
niteliklerinin yanı sıra düşük
işletme maliyetleri, yaygın ve
rekabetçi Satış Sonrası
Hizmetler ve MAN Kamyon ve
Otobüs Ticaret A.Ş.
yetkililerinin pozitif ve samimi
yaklaşımları olmuştur” dedi. 

MAN Kamyon ve Otobüs
Ticaret A.Ş. Bölge Satış
Yöneticisi Önsel Demircioğlu
ise, “NEOLAN Cityliner,
sunduğu yüksek kalite, üst
düzey konfor, ileri teknoloji ile
diğer NEOPLAN modelleriyle
birlikte yolcu otobüslerinin
premium aracı konumundadır.
Tüm NEOPLAN otobüslerle

birlikte bugün 2017’nin ilk
teslimatını gerçekleştirdiğimiz
Cityliner’ın da Türkiye’de,

Ankara’daki bu tesislerimizde
üretilmesinin ayrı bir gururunu
yaşıyoruz” şeklinde konuştu. ■

2017’nin ilk Cityliner’ı Eslem Turizm’e

İDO alternati değerlendirilmeli 
TOBB Karayolu Sektör Meclisi Başkanı Mustafa Yıldırım:

● Yolcular bizden daha
hızlı, daha konforlu ve daha
güvenli seyahatler istiyor. 

● YSS zor ve
beklentilerimizi
karşılamıyor. FSM
taleplerimizin sonuçlarını
bekliyoruz.

● İstanbul Avrupa
yakasından Ege - Marmara
gidişlerinde denizyolunu
da kullanmalıyız. 

● Otobüslerin feribotla
geçmesi yanında
Bandırma, Mudanya ve
Yalova’da entegrasyon
olabilir. 

● İstanbul Anadolu
yakasını ayrı bir kent gibi
görüp buna göre
yapılanmalıyız.

● Çalıştayı aramızda
yeniden ele alıp somut
taleplerimizi Bakanlığa
rapor etmeliyiz. 

● Bakanlık Yönetmelik
değişiklik taslağını
hazırladığında birlikte
tekrar değerlendirmeliyiz.

Mustafa Yıldırım



Logitrans Lojistik, 2017 yılı
yatırımlarına Tırsan ile başlayarak
filosuna 60 adet T.SCS X+ Perdeli

Maxima Plus kattı. 13 Şubat’ta Logitrans
Lojistik’in Tuzla’daki Genel Merkezinde
yapılan törenle araçların ilk 45 adedi

Logitrans Lojistik CEO’su Sertalp
Demirağ’a teslim edildi.

CEO Sertalp Demirağ, kimya, tekstil,
inşaat, makine, plastik gibi farklı sektörlere
hizmet verdiklerini belirterek en büyük
amaçlarının sorunsuz ve verimli bir lojistik
hizmet sunmak olduğunu söyledi:
“Filomuzda 135 adet Tırsan ürünü
bulunuyor ve bugüne kadar hiçbir sorun
yaşamadık. Verdiğimiz paranın karşılığını
fazlasıyla aldık. Tırsan’ın geniş bayi ve
servis ağının her an yanımızda olduğunu
bilerek işimizi gözümüz arkadan
kalmadan yapıyoruz” dedi. ■
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Dunyası
Lojistik

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ve
UND işbirliği ile TİM
yetkililerinin de katılımlarıyla
“Güçlü Lojistik, Güçlü Türkiye
için Gümrük Çalıştayı”
düzenlendi. Taşımacı ve
İhracatçıların gümrüklerle ilgili
sorunlarının ele alındığı
toplantıda Gümrük yetkilileri
birçok müjdeyi katılımcılara
duyurdu.

Gümrük Birliğine ilişkin 1/95
sayılı AT-Türkiye Ortaklık
Konseyi Kararı’nın 28’inci

maddesi ve AB üyeliğine yönelik
müktesebat uyumu çerçevesinde,
4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun, AB
Gümrük Kodu ve Yönetmeliği ile
uyumlaştırılması doğrultusunda
hazırlanan Taslak Gümrük Kanunu,
ülkemizde gümrük alanında birçok
uygulamayı kökten değiştirecek. 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı,

çalıştaya, müsteşar yardımcısı Remzi
Akçin, Sezai Uçarmak ile 5 Genel
Müdür, Genel Müdür Yardımcıları ile
5 Daire Başkanı olmak üzere
neredeyse tüm üst yönetimiyle katıldı.
UND yönetiminin de tam kadro
katıldığı toplantıda Gümrük ve Ticaret
Bakanlığı bürokratları, 2017 yılında
taşımacı ve ihracatçıları çok mutlu
edecek yenilikleri sıraladı.

Yenilikler…
• Yetkilendirilmiş Yükümlü

Statüsünün (AEO) uygulanmasındaki
en büyük engel olan “Rejim Kodu
Sınırlaması” kaldırılacak, AEO
statüsünün kullanılabilirliği
arttırılacak bu yolla Gümrüklerdeki Tır
Kuyrukları bitecek.

• Taşımacı firmalar, ihracat
beyannamesinin tescil edildiği
gümrük idaresi yerine, istediği
herhangi bir gümrük idaresinde TIR
Karne/Transit Beyanname işlemi
başlatabilecek,

• Gümrük Kanunu’nun 235/5’inci

maddesi kapsamında yaşanan yüksek
tutarlı cezaların indirilmesi yönünde
mevzuat değişikliği yapılacak ve
uygulamada yaşanan sorunlar
giderilecek,

• Ülke genelinde sektörümüze
büyük zarar veren farklı ve yüksek
tutarlı fazla mesai ücretleri ülke
genelinde standart hale getirilecek ve
sınır kapılarında yabancıdan
alınmayan fakat Türk
taşımacılarından alınan fazla mesai
ücretleri kaldırılacak,

• Antrepolardaki teminat
uygulamalarında yaşanan sorunlar
giderilecek, antrepoculuk faaliyetleri
kolaylaştırılacak.

İhracat uçuşa geçer 
UND İcra Kurulu Başkanı Fatih

Şener, “Bunlar sektörümüzün en
temel talepleridir. Hayata geçtiğinde
ihracatımız uçuşa geçecektir. 2017
yılında Gümrük ve Ticaret Bakanlığı

tarafından hayata geçirilecek devrim
niteliğindeki iyileştirmelerle iç
gümrük idarelerindeki beklemeler
sona erecek, Yetkilendirilmiş Yükümlü
Statüsüne sahip firmaların taşımaları
çok daha fazla kolaylaşacak, Gümrük
Kanunu hükümleri kapsamında
sektörümüzde oluşan mağduriyetler
azalacak ve sektör maliyetleri önemli
ölçüde düşecek.  

AB Mevzuatına uyum
önceliğimiz

Son dönemde, gümrüklerdeki
beklemeler sebebiyle ihracatımızda
önemli sıkıntılar yaşanmaktaydı.
Ancak, bu çalıştay bize gösterdi ki,
Bakanlığımız çözüm için çalışmalarını
başlatmış ve önemli mesafe kaydetmiş
durumda. Özellikle AB’ye olan
ihracatımız bundan çok olumlu
etkilenecektir.

Sayın Bakanımızın ‘güvenli ama

hızlı gümrük’ taahhüdü hayata
geçiyor. Bu yenilikler devrim
niteliğinde. Teslimat gecikmeleri
sebebiyle Doğu Avrupa ülkelerine
gitmekte olan yatırımlar geri
gelecektir. Kalifiye işgücü ile
ülkemizde ihracat odaklı istihdam da
artacaktır. Taşımacı ve
ihracatçılarımız dört gözle bu
değişiklikleri bekliyor. 2017, gümrük
işlemlerinin basitleştirildiği ve
hızlandırıldığı bir yıl olacaktır” dedi. ■

“Güçlü Lojistik, Güçlü Türkiye için Gümrük Çalıştayı” yapıldı

Gümrük işlemleri
basitleşecek ve
hızlanacak

Fatih
Şener

Nitelikli insan kaynağının çalışmak
istediği şirketler arasında sektörde
en ön sırada yer alan Sertrans

Logistics, iş ve insan kaynakları sitesi
kariyer.net’in verdiği “İnsana Saygı”

ödülüne layık görüldü. İnsan Kaynakları
Zirvesi kapsamında iş başvurusu yapan
adayların, başvurdukları firmalardan
olumlu ya da olumsuz yanıt alamaması
sebebiyle iş arama sürecindeki yaşadıkları
sıkıntıları azaltmak ve firmaları adaylara
saygılı davranmaya teşvik etmek amacıyla
düzenlenen ve firmaların ödüllendirildiği
gece, İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi
Sarayı'nda gerçekleşti. 

Sertrans Logistics CEO’su Nilgün
Keleş, “Sertrans Logistics olarak ‘insan’ı
önemli bir değer olarak merkeze alan bir
İK politikası izlemekteyiz. Her sene
düzenli olarak gerçekleştirdiğimiz
Performans Değerlendirme ve 360 derece
Yetkinlik değerlendirmelerimizin bize
sunduğu somut verileri, Yetenek Yönetimi
Sistemimizi daha da geliştirmek için
kullanıyoruz. Sertrans bünyesinde tüm
çalışanlarımız ve yeteneklerimiz için
kesinlikle genel yaklaşımları tercih
etmiyor ve ayrı ayrı eğitim planlamaları
gerçekleştiriyoruz’’ dedi. ■

Sertrans Logistics’e  

‘İnsana Saygı’ ödülü

Nilgün
Keleş

Logitrans Tırsan ile
yatırımlarına
devam ediyor
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Yolcuların seyahat acentelerine,
otogarlara ve havalimanlarına
giderek bilet satın aldıkları dönemin

yerini zahmetsiz ve zaman kaybını
minimuma indiren dijital çağ dönemi
aldı. Müşterilerine havayolu, karayolu ve
deniz otobüsü biletlerinin online satışını
bir arada sunan Biletall, açıkladığı
raporda e-ticaretin gücünü ortaya koydu.

Türkiye’de internet üzerinden ulaşım
biletleri için harcanan tutar her geçen yıl
artıyor. 2015’te internetten yapılan kartlı
ödeme işlemlerinin tutarı 55 milyar 389
milyon iken bu rakam bir yılda yüzde 23
artarak 68 milyar TL’yi aştı. Toplam tutar
içinde seyahat harcamaları 26 milyar TL
ile yüzde 38 paya sahip oldu. Seyahat
sektörü toplam işlem adedi içerisinde de
önemli paya sahip. Toplam 264 milyon
adet işlemin 94 milyonu seyahat
sektöründe gerçekleşti ve toplam işlem
adedinin yüzde 35’ini oluşturdu. 

Kredi kartı tercih ediliyor
Online satışta 5 yıl öncesine göre 50

kat büyüme sağlayan Biletall ise 1 yıllık
süreçte 3 milyon adetten fazla bilet satışı
gerçekleştirerek 145 milyon TL ciro elde
etti. E-ticaret sektöründe yüzlerce firmaya
ve girişimciye bilet satış alt yapısı
sağlayarak adeta kendi rakiplerini
oluşturan Biletall’ın mobil uygulama ve
web sitesinden sattığı biletlerin 12
milyonu banka kartlarından 133 milyonu
ise kredi kartlarından gerçekleşti.

Online bilet satışlarının ulaşımdaki
payının yüzde 12’ye ulaştığını, özellikle
kredi kartlarının kullanım oranının yüzde
90’ı geçtiğini ifade eden Biletall CEO’su
Yaşar Çelik, “Hem zaman hem de maddi
anlamda avantaj sağlayan online
kanalların bilet satışındaki payı gelecek 3
yıl içinde yüzde 18’e ulaşacaktır. Biletall
olarak biz de her geçen yıl sattığımız bilet
sayısını ve ciromuzu artırıyoruz. Bu yıl
her şey yolunda giderse 200 milyon TL
ciro hedefliyoruz” dedi. ■

BKM Express ile
işbirliği yapan
Biletall:

Onli�ne Seyahat 
Harcamaları 
26 mi�lyar TL’ye ulaştı

Biletall CEO’su Yaşar Çelik

Geleceğin binalarını  
sadece hayal edebiliriz.  
Ama otobüsünü biz üretiriz. 
Geleceğin otobüsü Travego.
Mercedes-Benz Travego ile çıkacağınız her sefer, sizi her defasında konforlu bir geleceğe götürecek.
Aerodinamik dış tasarımı, hafifletilmiş gövde yapısı ve yolcuların rahatı düşünülerek tasarlanmış iç mekanı ile  
otobüsün geleceği Travego yollarda.

Bir Daimler markasıdır.

www.mercedes-benz.com.tr
www.facebook.com/MercedesBenzOtobus
www.instagram.com/mbotobus

Rusya ve BDT'de 17 Yeni Hat Açan 

Atlasglobal 
1 Milyon Yolcu
Hedeiyor

Atlasglobal Yönetim Kurulu Başkanı
Murat Ersoy ve şirket yöneticileri
İstanbul ve Antalya'dan bölgeye

düzenleyecekleri 5.500 seferle ilgili
açıklamalarda bulundular.

Rusya ve Bağımsız Devletler
Topluluğu (BDT)  pazarında büyük
atılımlara hazırlanan Atlasglobal, 2017
yılında 2017’de açılacak 17 yeni hatla,
Antalya’dan 1500, İstanbul’dan ise 4000’e
yakın sefer düzenlemesi ve bu seferlerle
toplam 1 milyon yolcu taşıyacak.

Böylece pazarda 10 kat artış elde
etmesi öngörülen şirket, Rusya’da 12,
BDT bölgesinde ise toplamda 17 yeni
noktaya daha uçmaya başlıyor. 

Yeni seferlerle ilgili olarak İstanbul
Four Seasons Hotel’de düzenlenen basın
toplantısına Atlasglobal Yönetim Kurulu
Başkanı A. Murat Ersoy, Atlasglobal BDT
Ülkeleri Satış ve Pazarlama Başkanı
Orhan Sancar, Atlasglobal Ticari
Operasyonlardan Sorumlu Genel Müdür
Yardımcısı Semra Erener Özyalçın ve
Atlasglobal Ortaklıkların Yönetimi ve
Satış ve Pazarlama Başkanı Tuna Tunca
katıldı. ■


